

Magyar Nemzeti Múzeum Széchényi
osztályának
Budapest

HATÁRI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY FÓDOG TÉR 8
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. BORÓCZY KALMÁN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2*80 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér
Megjelenik hétköznaponként délután 2 óráko

A Kormányzó jubileumára

Most, amikor békés családi otthonunkban morzsálgjuk napjainkat, kell, hogy visszaszállva a múltba, emlékezzünk arra a gyászos időszakra, amikor nemzeti kormányzat nélkül, a kommunizmus vészeskedő réme fojtogatta a megsemmisített hazai nemzeti érzelű békés polgárait.

Már, már úgy látszott, hogy mindez veszendőbe megy, amit a magyar nemzeti érzés, a magyar nemzeti vér táplált ezer v. her. elj. s. éven keresztül léte, becsülete és mások által való megbecsülése érdekében. A pusztulás halálmadara féltelmesen suhogó szárnyain repdeste te a kétség és rettegésben vajudó magyar földet, soha, senki sem tudhatta, hogy mikor, avagy miért csaphat le rá, hogy elnémitse, megfojtja a legszebb nemzeti gondolatot, a magyar haza feltámadását.

De ekkor már akadtak bátor szívű magyar hősök, akik gyülekezni kezdek a kibontott háromszínű magyar lobogó alá az akkor még megszállás alatt szinylődő Szegeden. Horthy Miklós tengernagy vezetésével megalakult a honmentő csapat, akiknek Kapisztrán Jánosa Zadravecz tábori püspök volt. A lelkes csapat Dunántulon indult honmentő útjára, ahol a szorongatott magyar nép leirhatatlan lelkesedéssel fogadta és csatlakozott a kibontott zászló alá. Valóságos diadalmenetben érték el szomorú helyzetben lévő fővárosunkat, ahol teljes erővel megkezdtek a honmentést. Súlyos napok voltak ezek, még súlyosabb kötelességekkel. Talpra kellett állítani a lesújtott nemzetet, meg kellett tisztítani az országot a vörös parazitáktól, mindennek előtt a rendet, a személyi biztonságot kellett helyreállítani. Ez volt a magyar feltámadás kezdete, amit a történelem fog megörökíteni a jövő nemzedék okulására.

Vitéz Horthy Miklós immár 10 éves kormányzatra tekinthet vissza, tíz év suhant el kormányzóvá való iktatása óta, a magyar nemzet mindenkor hálás volt nagynevű fia iránt, azok tetteit, cselekedeteit mint életmentést őrizte meg szívében. Ha alkalom nyílt a hála kifejezésére, tette ezt oly szívvel-lellekkel, ami csaknem példátlanul áll más népekénél. A lelkesedés tüze ég, a lelkesedés tüze sarkall nagy dolgokra, ez pedig mindenkor kijárt törhetetlen hűséggel a haza nagyjainak.

Mi, amikor annyi viszontagság után elérjük ezt a jubileumi napot, erkölcsi kötelességünk hódolatunk mélyszéles érzelmei nyilvánoságra hozni, kifejezésre juttatni. Hiszen erre készlet az emlékezet, hiszen részesei voltunk mi is annak a rettegéssel feltöltött időszaknak, amelyben állandóan a halál árnya vibrált, úgy a haza sorsa, mint a mi szemünk előtt.

Vitéz Horthy Miklós és lelkes kísérete előzte hazánk egéről ezt a sötét árnyat, átört a nap, derűs mosollyal köszönve a magyar rónaságot, a magyar lelkeket, a magyar megújulást. Ájajuk tehát mi is ünneplő szívvel csatasorba, tegyük esküt a legszentebb magyar ügy mellett, legyük részesei az alkotó munkának is, ha a létenségnél, a rettegésnek részesei voltunk. Virágoz-
zon ki teljes pompájában a magyar sziv, érleljen edes gyümölcsöt erre a napra azoknak, akik ennek a nagy munkának az élén álltak és ép erőben megérték a tíz éves évfordulót.

Mi pedig szívvel-lellekkel folytatjuk a megkezdett munkát abban az irányban, hogy visszaszerezhesük elrabolt területeinket, hogy vitéz Horthy Miklós kormányzó vezetésével vonjunk a veszendő magyar

lelkek megmentésére. Soha nagyobb szükség nem volt az ösztönzésre, mint most, mert hiszen még mindig vészesel terhes a magyar ég, még mindig fellobban a múlt veszélyének lidércfénye, hogy megkísértse, izgalomba hozza a már már lecsillapult kedélyeket. A vészt hozó szikra itt éi tehát még sokaknak a szívében, akik nem tudnak megbécsélni a mai helyzetet.

De ha tíz évig vitéz Horthy Miklós kormányzása alatt sakkban tudtuk tartani ezeket a sötét érzelmeket, úgy teljes megnyugvással nézhetünk a jövő elé, mert vitéz Horthy Miklós kormányzó kemény magyar ember, aki arra született, hogy minden körülmények között rendet tudjon tartani.

Ma 10 éves jubileumát egyhangú lelkesedéssel ünnepli az ország, ugyanolyan lelkesedéssel kell hogy ünnepelje minden igaz magyar, aki benne a haza iránti szeretet, a fej iránti megbecsülés lángja lobog. A jövő generációnak már az ő megkezdett művén kell felépülnie, hogy bátrán, becsülettel megállja a helyét a pusztító idők forгатagában. És mi hiszünk ebben, reményünk erős, mert hiszen vitéz Horthy Miklós még velünk van, velünk küzd a szebb napokra váró, boldogabb Magyarországiért.

Egészségügyi előadás

Tegnap este 6 órai kezdettel tartotta meg dr. Haranghy László egészségügyi előadását nagyszámú közönség előtt a vérosháza nagygyűlési termében.

Előadása kezdetén a baktériumok különféle veszedelmesebb fajtáit ismertette. Itt kiemelte, hogy a föld színe alatt 3 méterre már semmiféle baktérium sem tenyészhet, persze ez nem vonatkozik a nyitott kutakra, mert ott bizony nagyon is sűrűn fel lehetők ezek a sokszor veszedelmes bajt okozó baktériumok. A tífusz baktériuma igen ellentálló, legtöbbször bírja még olyan helyeken is az életet, ami neki alkalmatlan a szaporodásra, ez pedig azért van, mert védve van egy viaszzerű szilárdabb anyaggal. Ismertette a spórákat, hogyan tenyésznek, mikor bomlanak fel, hogy kerülnek mint veszedelmes ellenség az emberi szervezetbe. Sok

esetet hozott fel, amikor kutvizektől, folyóvizektől, forrástól betegedtek meg tífuszban, vagy pestisben. Minden egyes elkáommal az emberi, vagy állati ürülékkel fertőzött föld szolgáltatja az anyagot a baktériumok terjesztésére. Az ilyen fertőzött földanyag összevegyül a vízzel, a víz pedig beszivárog a földbe. Ha laza a talaj és közel van a fertőzött hely a kúthoz, úgy hamar utat talál magának a beszivárgott víz a kutba. A föld egy ideig felbomlasztja, ugyszólván desztillálja a beszivárgó vizet, de ha a szennyvíz egyszer utat tör magának, a föld pórusait eltömi, akkor megszűnik bomlasztó hatása a földnek, vagyis a fertőzött beszivárgó le akadálytalanul jut a kutba. Volt amikor patkányvájta lyukak is elősegítették a beszivárgást, így a kut fertőződését.

Idézett különféle országokban elő-

fordult súlyos eseteket, természetesen a Kamarásduna poshadt vizét és a bajai kutak fertőzött állapotát is ismertette az elmúlt évtizedekben előfordult fertőző megbetegedésekkel kapcsolatban.

Ugyancsak esetekkel illusztrálta a tetanus, állatoknál a métegy előfordulását és annak eredetét, kedvezőtlen tartózkodási helyét. Majd rátért a maláriára. A malária terjedését egy szunyogfaj okozza, ez a szunyogfaj eléggé bőven előfordul nálunk is. A Kamarásduna melléke, a Kenderes árokpartja nagyon kedvező hely ennek a veszedelmes szunyogfajtának a tegyésztere. Rámutatott végül arra, hogy a Kamarásdunát mentesíteni kellene minden beleömlő szennyviztől, ha azt akarjuk, hogy a város lakóinak egészségét ne veszélyeztesse. További elhanyagolása a városra nézve a legnagyobb veszélyt rejti magában.

A nagy érdeklődés mellett megtartott előadást lelkesen megtapsolták és sokan gratuláltak az előadónak.

Nagyvilági hírek.

Legújabbban Franciaországban ismét Tardieu volt miniszterelnököt bízták meg kormányalakítással. Tardieu újabb kísérleteihez nem fűznek sok reményt. Az utóbbi napok eseményei miatt a pártok nem hajlandók Tardieut támogatni.

A londoni konferenciát ismét elhalasztották. Amerika, Japán, és Olaszország már szívesen látná, ha véget vetnének a konferenciának. Szóval a nagyhangon hirdetett felszerelési vágy helyett azon iparkodtak, hogy ki tud nagyobb felszerelést biztosítani magának, a gyengébb rovására.

Amanullah volt afgán király Angorába utazott, ahol Kemal pasa vendége. Országába csak akkor hajlandó visszatérni, ha reformterveit előbb végrehajtották. Egyelőre Sztambulban fog tartózkodni.

Görögországban is nagy kommunista tüntetések voltak, a részben felfegyverzett tüntetőket csak nagy rendőri készenléttel lehetett szétzavarni. Több letartóztatás történt.

Az amerikai San Domingóban erős forradalmi mozgalom észlelhető. A forradalmárokhöz csatlakozott a katonaság nagy része. Vasquez elnök egész családjával az amerikai nagykövetség épületébe menekült.

Modernizálja készülékét,

telepes rádióját hálózatira legolcsóbban alakítja, **BRUSZT JÓZSEF**

okl. gépészmérnök rádió és elektroakusztikai vállalkozó.

BAJA SZENT ISTVÁN-TÉR 4

Az öreg generális

A Magyarországon is népszerű Donkozák Kórus nemrégiben ünnepelte Berlinben kétezredik hangversenyét. Ebből az alkalomból a kórus egy barátja érdekesen beszélt el a Donkozák kórus történetét:

— Egy ismert orosz generális táborában, hol esténként régi orosz dalok, az orosz folyók, erdők, templomok és falvak dalai hangzottak fel köröskörül, egy kis tiszt sétált az egyik csoporttól a másikig, meg-meghallgatott egy egy dalt, felírta a régi elfelejtett dalokat, kikereszte a legjobb hangú énekeseket és 35 emberből kórust alkotott, kik szabad idejükben nem lovagoltak és ekzeorozni sem tanultak, hanem az ének művészetét. Ez a 35 ember javarésben tisztből állott. Mindnyájan nagy harcokat küzdöttek már végig, a legtöbbje súlyos sebesülésekkel büszkélkedhetett. Bizonyára elégük volt már a masirozásból és csatákból, így aztán mikor a hadsereg felbomlott, a 35 együttmaradt és mint emigránsok a kis tiszt vezetésével a városról városra vándoroltak egészen Szófiáig.

Két éven át az ottani orosz templomban énekeltek, már nem egy svadron kozák volt ez, hanem egyszerű templomi kórus. Mindenki elment meghallgatni őket. Az idegen követések buzdították a kis tisztet, hogy a kórusral utazzon tovább, hogy az egész világ meghallgathassa dalukat. Így aztán el is utaztak és azóta majd minden nagy város hangversenydobogóján ott állott a kis tiszt kezében a karmesteri pálcával. Ott álltak ők 35-en mozdulatlanul, kezüket hátrahúva, egyszerű hívő arccal. Így énekltek keresztül az egész világot 35 kozák.

Mindenütt viharos lelkesedést keltettek, minden dal után elő kell jönni a kis tisztnek, rövid, energikus lépteivel a dobogóra áll és jólnevelten meghajlik. És ha az arcukat nézzük, amint a dallamokat zümmögik, éneklnek, harsognak, panaszolják vagy nevetik, akkor úgy látszik nem tessenek egyebet, mint az életüket mondják el, az orosz életet, mely mögött óriásián még mindig, Desztójewszky arca ragyog.

Az a kis tiszt egy alacsony fiú, csupa idegember, aki kikereszte a jóhangú kozákokat, betanította őket, vessződött velük sokat, éjjel-nappal kitartással és aki belőlük kifejeztette a nagyvilág legötökéletesebb férfikarát, művészi együttesét: ez Serge Jaroff. Ő a hadvezér, akinek egy szemrebbeneése elég ahhoz, hogy a legnagyobb csend legyen, aki egy

idegrándulásával, vagy kisujjának mozgásával hozza ki a páratlan hanghatásokat, hangszíneket és egy mozdulattal állítja meg az orgona hangjához hasonlóan hangzó hangtömegeket.

Igazi vezére azonban a Donkozák kórusnak az az öreg generális, aki ma is Szófiában él, akit nem felejtettek el, bármerre járnak a nagyvilágban s akit Guzelschikoffnak hívnak. Ragaszkodnak a 82 éves generálishoz ma is, épúgy, mint hosszú évekkel ezelőtt. Az öreg generális — nem engedik, hogy még dolgozzon — a kórus segélyezi. Havonként pontosan jön az utólvány a Donkozák kórustól az öreg tábornokhoz olyan sze-

rényen, alázatosan, mint amilyen alázatosan a közkeletű jelentkezők felebbvalója előtt. S mikor nemrégiben Berlinben ünnepelték meg a kórus kétezredik hangversenyét, elhozták az öreg generális is, hogy az ünnepségnek ő legyen a középpontja.

Ez a Donkozák kórus története. Códolatos változása az időknek! Tíz év előtt a „kozák” fogalma a durva barbársággal volt egyértelmű babonás tudományban. Ma az elregdelt hallgatók százezrei, mint egy nagy, szerencsétlen, szenvedő nemzet ősi és gyermeki kultúrájának diadalmas zászlóvivőit ünneplik a donkozákokat.

Ülést tartott az egészségügyi bizottság.

Baja város egészségügyi bizottsága szerdán délután 3 órakor tartotta az évi első ülését, amelyen megválasztották a bizottság elnökét (a helyettes elnökét. Elnök dr. Bernhart János, helyettes elnök dr. Frank Vilmos bizottsági tagok lettek. Az ülés tárgysorozatában szerepelt a város ötödik gyógyszerárának kérdése. Előadója dr. Burtik Andor városi tisztifőorvos volt. A bizottság a gyógyszerár felállítását szükségtelemnek találja a gazdasági szempontból is elveti azt annál is inkább, mert az

országos átlag szerint 7—7 ezer emberre kötelező egy gyógyszerár felállítására. Baja város népessége pedig tudvalevőleg nem oly nagy, hogy e szempont még egy gyógyszerár szükségét jelentené. A javaslat a legközelebbi közgyűlés elé kerül. Az ülés második tárgya a röntgen főorvosi állás betöltése. A bizottság a beérkezett két pályázatot megtekintette s azt mindenben kielégítőnek találva a főispáni hivatalhoz származtatta.

Nagy Márton volt bajai városi műszaki tanácsos pere kilenc bajai iparos ellen

Felebbviteli tárgyalás a bajai törvényszéken.

Nagy érdeklődés mellett folyt le szerdán a bajai törvényszék büntető felebbviteli tanácsa előtt annak a rágalmozási bűnpernek a tárgyalása, melyet Nagy Márton műszaki tanácsos indított a bajai járásbíróóság előtt eredetileg 16 vállalkozó és kisiparos ellen azon panaszok miatt, melyeket utóbbiak a városi mérnöki hivatal ellen illetve ellene a polgármesteri hivatalban írásban előterjesztettek.

Az ügy nagy érdeklődést keltett, mert nemcsak az érdekelték nagy számánál és egyéni sulyánál fogva, hanem azért is, mert jórésben ezek a panaszok is hozzájárultak ahhoz, hogy a bajai iparosság saját kebe-

lében egy célra tömörült s egységes frontot alkotott minden vele szembe forduló erő ellen és ezt az összekovácsozó lendítő erőt érvényesítette a városi választásokon is.

A rágalmozási bűnügynek ez a hátere ad az esetnek közérdekű jelentőséget.

A vádlottak: Tomascics Gyula ipartestületi elnök, Mikolecky Ferenc, Antalfy Ferenc, Czukor Sándor vállalkozók Binder János, Komlósi Géza, Jászliás András, Vadász Antal és Vinkovics János kisiparosok.

A járásbíróóság Tomascics Gyulát felmentette míg a többi vádlottat egyenként 500 P. pénzbüntetésre ítélte.

Felebbezés folytán a törvényszék szerdán tárgyalta az ügyet.

Az érdeklődést fokozta az is, hogy a vádlottak védelmére két fővárosi kriminálista is megjelent dr. Vambéri Rusztem és dr. Bródi Ernő ügyvédek.

Főtárgyalási elnök dr. Linzer Károly törvényszéki bíró, szavazó bírák dr. Hajdu Imre és dr. Róthzeit Albert törvényszéki bírák.

Az ügy ismertetés keretében ismeretve lettek a fegyelmi eljárás iratai, melynek során Nagy Márton műszaki tanácsost a közigazgatási bizottság fegyelmi válaszmánya teljesen felmentette.

A védelem a valódiság bizonyításának megengedését kérte azokra a panaszokra, melyek szerint Nagy Márton mint a városi mérnöki hivatal vezetője a vállalkozók anyagi kárára szabálytalanul írta ki a versenytárgyalásokat, velők többletmunkát végeztetett ellenérték nélkül, a felekket durván bánt stb.

A törvényszék alapos tanácskozás után bizonyításkiegészítést rendelt el a valódiság kérdésében és evégből a tárgyalást elnapolta.

A tárgyalótermet zsúfolásig megtöltő hallgatóság így kíváncsiságának kielégítése végett még egyszer lesz kénytelen fáradni.

HIREK.

— A katonák istentisztelete. A katonaság helyőrségi állománya szombaton reggel 8 órakor a szentferenc-rendi plébánia templomában a kormányzó jubileum alkalmából ünnepélyes istentiszteleten vesz részt.

— Aranymiséés áldozópap. Holczinger József nyugalmazott nagybaracska plébános, tb. pápai kamarás vasárnap tartotta aranymiséjét a belvárosi plébánia templomban. A Baján általános ismert közéletben álló egyházi férfai ünnepi aranymiséjén Unterreiner Károly hit-tanár, pápai káplán és Raffai Imre szentjánosi lelkész, — annakidején a jubiláló plébános káplánjai — képezték a papi segédletet. A lélekemelő szer-tartások alatt a Legényegylet dalár-dája énekelte.

— A Tóth Kálmán kaszinó Horthy ünnepélye. A Tóth Kálmán kaszinó vasárnap du 5 órakor diszko-gyűlés keretében fogja megünnepelni Ötötméltósága Horthy Miklós kormányzó ur kormányzásának 10 éves jubileumát. Az ünnepi beszédet Sáf-rán István népművelési tükár mondja.

Szép, izléses és jó **BUTOROK** legolcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC butoráruházában Kossuth Lajos utca 11.

TELEFON : 340.

Telefon : 240. — GYÁRÜZEM : Barcs-utca 4. — Telefon : 240.

— **Kongregáció.** A bajai Urak Szent László Kongregációja ma pénteken este egy negyed 7 órakor ájtossági ülést tart a belvárosi plébánia templom órátoriumában. A tagok pontos megjelenését ezúton is kéri a Kongregáció vezetősége.

Az eg házi dalárda jelmezbiája. A belvárosi plébánia templom egyházi dalárdája farsang másodnapján hétfőn este a L. gényegyletben jelmezes álarcos bált tart.

— **Bácsalmási U i Kaszinó Bálja.** A Rákóczi szállóban március 1-én, szombaton este lesz a Kaszinó szokott farsangi estje, amelyen D. ndó Lajos muzsikál.

— **Dr. Szent Péter Gyula** a kalocsai járás főszolgabírója kedden Bajaszentistvánon járt s ott p. nasznapot tartott. A főszolgabíró aki az új közigazgatási beosztás óta először látogatott a községbe, a leventezene kar fogadta és üdvözölte. Tiszteletére a község előjárósága ünnepi közgyűlést tartott s ezen a főszolgabíró indítványára levente létszó beszerzését határozták el. A zászló céljaira szükséges 500 pengét Szatmári János közgyám egymaga felajánlotta. Mint értesülünk a zászlót rövid időn belül beszerzik és átadják rendeltetésnek a megfelelő ünnepi keretek között.

— **A bácsalmási cserkészelőadás.** A bácsalmási Tomori cserkészek vasárnap d. u. i. ünnepélyén 4 kis szindarab is szerepel: Vadocserkészek, Betyárvér, Edő mellett és Bíró elött címmel. Bajáról alkalmas a 14:10 kor induló, vissza az A-másról 18:14 kor induló vonat.

— **A Bajai Dalárda** lampionos felvonulása. A Bajai Dalárda ma este 8 órakor lampionos felvonulást rendez Horthy Miklós kormányzó jubileumára. Az indulás a Polgári Kaszinóból történik a Tóth Kálmán szobrig, majd annak kerüvezetét meg-

Üzletemet áthelyeztem
Székely Leó vaskereskedése mellé,
(a kapun tu) Szent László tér 3. szám al.
Kérem nagyrabecsült vevőim szives támogatását újonnan berendezett üzletemben.
Átköltözés tartama alatt tulzsufolt raktárom csökentésére csillárokat, lámpatesteket és rádió cikkeket leltári áron árusítok.
Komplett 2+1 csöves hálózati készülék PHILIPS CSÖVEKKEL P. 150—
KOMLÓ GYULA.

kerülve a városháza elé vonul, ahol egypár hazafias dalt fog énekelni, onnan pedig visszatér a Pogári Kaszinó helyiségeibe.

— **Meghívó az Orsz. Állatvédő Egyesület** Baja és Bajavidéki fiókja f. évi március 2-án a városi polgári fuiskola rajztermében tartandó évi rendező közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. E nőki meggyűlö. 2. Tikkér évi jelentése. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése. 4. A vilástmányi kiegészítése. 5. Költésigvetés előterjesztése. 6. indítványok. E nőkség.

— **Nagyszerű volt a Bácsalmási Pedagógiai Szeminárium.** Szerdán nagyszámú érdeklődő előtt tartották meg 3 előadásokat. Rusztek Károly vm i kir. tanfelügyelő elnöki megnyitójában a nevelésről az új tanterv szelleében érkezett, hangsu yozva azt a lelki közösséget, amelyre a nevelés és tanítvány között szükség van. Barcsai József professzor az olvasmánytármány új módszeréről érkezett, a pedagógiai naturalizmus szellemében ismertette

a cökítűzést és módokat. Majd 4 mintatanítás következett: V. Losonczy György tanár a „Füstbe ment terv” III. o. és az „Egri nők” a VI. o. ban, Pesti Il. „Eles anya” a VI. o. és Manhalter András „Mult idő” a III. o. ban címmel tartottak előadást. Végül két érdekes felolvasás következett: dr. O. wald J zsef kir. s. tanfelügyelő Georg Dumas ujlélektanáról, a modern pszichológia téziseiről, Sáfrán István népn. titkár a könyv és könyvtár a népművelés szolgáltatásban címmel tartottak nagyhatású előadásokat.

— **Frontharcosok toborzója.** Felhívjuk a józsefvárosi, istvánmegyei, szentjánosi frontharcosokat, hogy vasárnap délelőtt 11 órakor a józsefvárosi állami népiskolában megjelenni sziveskedjenek. Az egyesülésbe való tömörülés megbeszélése fog mint tárgy szerepelni.

— **Mohácsi gyilkosság.** Zombori József mohácsi lakost ezélett nyolc évvel meggyilkolták. Most Zombori Józsefné bevallotta, hogy férjét Bozsó

Juliana gyilkolta meg. Bozsó Julianna fejszével támadt a mit sem sejtő emberre, majd mikor meggyilkolta a holttestét belevarrta egy lepedőbe és a Dunába dobta. Az exhumálást nem lehetett megtartani, mert annak idején Bozsó József hullájával még két ismeretlen hullát temettek el egy sírban.

— **Ültetik a fákat.** A város területén a pótfültetések a jövő héten ismét megkezdődnek. A különböző utcákon a hiányzó fák helyébe szükség szerint galagonya, akác, vadgesztenye és juharfákat helyeznek el. A zsenge facsemeték nagyobb kimélettel igényelnek s azok ápolása a kora tavaszi időben némi nehézséggel jár. Azonban híhető hogy a pótfültetések ezuttal meghozzák a kívánt eredményt s a város szépségét iránt érzékkel bírók és természetbarátoknak nem kell ismét a fák rongálása miatt panaszkodniok.

— **Figyelje meg, mit hoz a Rádió Újság** legújabb száma 20 wattos erősítő elektrodinamikus hangszóhoz. Kis villanymotor házi készítése. Az éter dezinficiálása. Orion Rádió Iskola népszerű tanfolyama kezdőknek. Fotó amatőr rovat. Az Operaház jövő heti revizének, a Giocondának képi és ismertetése stb. stb. Kérjen mutatványszámot! Kiadóhivatal: Budapest VI. Vámos eszázár u' 15/b.

— **Németországban a költségvetési hiányok** miatt igen kiélesedett a helyzet, mert nem tudják hogyan fogják pótolni a fenálló hiányokat.

— **San Domingóban** minden vérontás nélkül győztek a forradalmárok. Elfoglalták a fővárost, ahol az őrség még meg sem kísérelte az ellentállást. Kitént, hogy löszérük sem volt.

— **A román királyleány** meghiusult esküvőjét igen élesen bírálják a buharcesti lapok.

U-R-Á-N-I-A

1930. március 1-én szombaton és 2-án vasárnap.

Ufa filmgyár ezidei legnagyobb filmje. Friedrica Raff novellája filmen.

A HAZAÁRULÓ

(Szívek harca.) Filmrömek 8 fejezetben. Főszerepben:

Kisérő filmje: Gerda Maurus és Gustav Frölich. Kisérő filmje:

ANNY ONDRA legédesebb német legújabb legújabb sláger filmje.

FÜSZERES KATÓ

Híradó. vigjáték világrakció 8 felvonásban. Híradó

C-O-R-S-O

1930. március hó 2-án, vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9 órakor.

Kitűnő farsangi műsor.

A farsang leánya

(Fiú e vagy lány.) Falrengető bohózat 8 felvonásban. Főszerepben: Hans Junkermann. Carmen Boni és Jack Trevor. Ezt megelőzi:

MEXIKÓI VÉR

Kitűnő történet 7 felvonásban. Főszerepben: Fred Thompson Híradók. és csodaleva Silver King. Híradók.

Rádió.

Szombat

- 9 Ünnepi szentmise.
11.10. Vízállásjelentés.
12 Hangszó, időjárásjelentés.
12.05. Katonazene.
1. Időjelzés, időjárás és vízállás-jelentés.
2.30. Hírek, élelmiszerárak.
3. Piaci árak, árfolyamhírek.
4. Veress Árpád felolvasás.
4.45. Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés, hírek.
5. Missziós üzenetek.
5.40. Operatőrészletek.
6.30. Mit üzen a rádió?
7.30. Az Állami színházak előadása.
10.10. Időjelzés, időjárásjelentés, hírek
Majd Cigányzene.

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.
Főszerkesztő és kiadóhivatal vezető

DR. BORÓCZY KÁLMÁN.

Apro hirdetések.

Haszonbérbeadó a bajai határban
csatáljai ut mentén 130 holdas
tanyás birtok több évere. Értekezni
Petőfi u. 9. c. szám alatt.

Államtag ellenőrzött

Leghorn és Rod Island
fajbaromfi keltető tojások és
Leghorn jércék eladó,
Erzsébet királyné-u. 68. sz.

A bajai kir. bíróság mint tkvi. hatóság
1041. thv. szám. 1930.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Reiner Antal ügyvéd által képviselt
Scheer Adolf és Fia cég végrehajtónak
Gulyás Imre végrehajtást szenvedő ellen
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi
hatóság végrehajtási árverést 100 P — f.
tökekövetelés és járulékaik behajtása
végett a bajai kir. bíróság területén
levő, Baja th. f. városban fekvő, s bajai
1660 szu. betétben A. I. 1—2 sorszám 3326
3327 hrsz. 83 négyszögöl területű ház 98
négyssz. kertek fél rész illetősége 1000 P.
kikiáltási árban özv. Horváth Jánosné
szül. Mihályovics Erzsébet javára bekebele-
zett özevgyi haszonélvezeti jog épségben
tartásával elrendelte.

Az árverést 1930. évi május hó 22.
napján d. u. 3 órakor telekkönyvi ható-
ság hivatalos helyiségében Mátyás kir.
tér 4. sz. 20 ajtónál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron
nem adható el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bá-
natpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát
készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42.
§-ában meghatározott árfolyammal számi-
tott óvadékképes értékpapírosban a kikül-
döttmél letenni, hogy a bánatpénznek etö-
leges bírói letétbe helyezéséről kiállított
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni
és az árverési feltételeket aláírni (1881.
LX. t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL.
t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ár-
nál magasabb ígéretet tett, ha többet
igérni senki sem akar, köteles nyomban
a kikiáltási ár százaléka szerint meg-
állapított bánatpénzt az általa ígért és
ugyanannyi százalékaig kiegészíteni
(1908. XLI. 25. §.)

Baja, 1930. évi január hó 24. napján.
Pogonyi sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelét: Timpauc kiadó

Figyelem.

Ujszegedi gyümölcsfa oltvá-
nyaimmal megérkeztem frissen
kitermelt megbízható
legjobb fajok és bokor-
rózsák kaphatók.

Lerakatom Bezerédi-u. 10.

Üzlet áthelyezés.

Ernyőkésítő, kézimunka elő-
nyomda és rövidáru üzletemet
Róserfeld házban Reich Far-
kas Fia cég áttelepítésében he-
lyeztettem át. Elvállalok új er-
nyőkészítést áthuzásokat ja-
vításokat és átalakításokat a
legjutányosabban és legolcsób-
ban készítek.

Továbbra is a nagyszerű kö-
zönség pertfozását kérve

KLIMA MÁRIA.

Nyugagyak

javítása

március hó
1 től 15-ig
jútányosan

Utry Pál Fianál

Erzsébet kir. 38. Telefon 280.

Fehérnemű és harisnya
stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGÉPPAL.



Baja, Erzsébet királyné ucca 10.

Ejjeliszolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva
február 25-től március 3-ig
dr. Makray László
Gyarmati Emil
gyógyszertára.

378 szám
kórh. 1930.

Árverési hirdetmény

Baja város közközháza, többféle
ócska ruha darabok, rongyok, ková-
csolt, öntött és lemezvas értékesítése
céljából f. évi március hó 11 én
d. e. 10 órakor nyilvános árverést
tart. R szivenni szándékozók az ár-
verés megkezdése előtt 10 P bánat
pénzt tartoznak a kórházpénztárnál
letétbe helyezni.

Árverési vevő tartozik a vételárat
azonnal készpénzben befizetni, az
áru az árverést követőleg 24 órán
belül a kórház területéről saját költ-
ségén elszállítani.

Az árverés alá kerülő anyag, a
kórházban a hivatalos órák alatt

Ünnep és vasárnap kivételével bár-
mikor megtekinthető.

Baja, 1930. február hó 25.

Róna

m. kir. egészségügyi főtaná-
csos kórh. igazgató.

Földbirtokokra holdanként

P. 500-ig értékük 40 százalé-
kig legújabb típusu amartizá-
cós kölcsönök. esetleg átme-
neti kölcsönök teljes kifize-
téssel, illetékmentes bekebelezés-
sel, továbbá kisipari és kiske-
reskedői kölcsönök legelőnyö-
sebben folyosítat DOROSZLAY
igazgató Pest, Rákóczi ut 41.

HIRDETÉMÉNY.

A kir. adóhivatal közhirrre teszi,
hogy a bajai 3546 betétben felvett
Hangász-u. 32. sz. kincstári ház ön-
kéntes árverése nem lesz megtartva.

Az ideai fűtési idény szenzációja,

ahogy az új mosott 7000 kalóriás pécsi brikettek szoba/fűtésre beváltak.

Tojásbrikett

körülbelül 12 dkg. tojásalaku alkalmas,
főleg felütlőt és központi fűtéses
kályhába.

Dunabrikett

kötőanyag (szurok) nélküli 1500 atm. nyo-
máson préselve kb. 15 dkg-os prizmatában
minden kályhába.

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR” kályhában elkoszvosod-
nak, mint koks, szag, korom és salakmentesen égne tovább és
egyenértékűek a gázkokszal és poroszszénnel.

Félannyit sem fog költeni szobafűtésre, mint eddig!

Kérjen használati utasítást!

A D. G. T. pécsi kőszénbányáinak képviselője:

Schön és Bajai szénagykarskedők

Baja. Haynald u. 13 Tel. 26. Szeged. Köcsény u. 11. Tel. 21-01.

Legolcsóbban

Mély tisztelettel értesitem Baja és környékének

nagyra becsült közönségét, hogy a Gondviselés című
temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és
koszorúkban minden igényt kielégítően a még itt
eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, hogy a Gondviselés temetkezési vállalat
eddig is a legszebben és legolcsóbban temetet,
lelküismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni,
hogy nagyra becsült vevőinek megelégedését nem
csak kivitelben de árakban is kiérdemelje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállítás
a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Becses pártfogásért esedez a

GONDVISELÉS

temetkezési vállalat Baja, Haynald ucca 2, a Belvárosi plébániával szembe